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 Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie wycinki drzew prowadzonej na al. Andersa, 

przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 12 marca  

2026 r., uprzejmie informuję.  

 

Ad 1.   

Na terenie al. Andersa od strony os. Spółdzielczego w lutym br. zostało wyciętych  

6  drzew gatunku klon srebrzysty, natomiast od strony os. Teatralnego - 2 drzewa gatunku klon 

srebrzysty. Łącznie usunięto 8 drzew. 

 

Ad 2.  

Na wniosek Zarządu Zieleni Miejskiej w Krakowie Miejski Konserwator Zabytków wydał 

zezwolenie nr 116/2026 z dnia 3 lutego 2026 r. oraz pozwolenie nr 117/2026  

z dnia  3 lutego 2026 r. Wydanie decyzji o konieczności usunięcia drzew zostało poprzedzone 

oceną ich stanu fitosanitarnego przez pracownika ZZM, złożeniem stosownego wniosku  

o wydanie decyzji administracyjnej zezwalającej na wycinkę oraz przeprowadzeniem komisji  

z udziałem przedstawiciela Biura Architekta Miasta, która odbyła się 4 grudnia 2025 r. 

 

Ad 3.  

Ocena stanu drzew została przeprowadzona przez pracownika Zarządu Zieleni Miejskiej 

w Krakowie posiadającego wyższe wykształcenie kierunkowe i Certyfikat Inspektora Drzew 

(CID), dysponującego szeroką wiedzą merytoryczną z zakresu dendrologii oraz wieloletnim 

doświadczeniem zawodowym.  

 

Ad 4.  

Przed złożeniem wniosku o wydanie zezwolenia/pozwolenia na wycinkę 

przeprowadzono kontrolę drzew oraz wizualną ocenę ich stanu zdrowotnego. Na tej podstawie 

jednoznacznie stwierdzono, że ze względu na zły stan fitosanitarny drzewa kwalifikują się do 

usunięcia. W trakcie oględzin przeprowadzonych w dniu 4 grudnia 2025 r. przez pracownika 

Biura Architekta Miasta, na podstawie art. 83c ust. 1 ustawy o ochronie przyrody, potwierdzono 

zasadność złożonego wniosku. 

 



 
 

Ad 5.  

Wszystkie usunięte drzewa były w złej kondycji fitosanitarnej, znajdowały się w stadium 

dojrzałości fizjologicznej, a część z nich była już w fazie senilnej.  W większości drzew rozwinęły 

się patogeny, co doprowadziło do powstania ubytków wgłębnych oraz siedlisk grzybów 

rozkładających drewno. Część drzew charakteryzowała się również wadliwą budową koron,  

co skutkowało wyłamywaniem się grubych konarów. Zbiór negatywnych czynników 

oddziałujących na drzewostan spowodował liczne ubytki w obrębie korzeni, pni i konarów oraz 

postępujące osłabienie mechanicznej wytrzymałości drzew. Ze względu na lokalizację drzew  

w ciągu ulicy, chodników i ścieżek rowerowych stanowiły one zagrożenie dla ludzi  

i mienia poprzez możliwość powalenia lub rozłamywania się. 

 

Ad 6.  

Wszystkie drzewa zostały usunięte wyłącznie z powodu ich złego stanu zdrowotnego - 

nie występowały inne przesłanki poza koniecznością zapewnienia bezpieczeństwa ludzi i mienia. 

 

Ad 7-8.  

Za usunięte drzewa przewidziano nasadzenia zastępcze. Zgodnie z decyzją Miejskiego 

Konserwatora Zabytków za 8 wyciętych drzew zostanie posadzonych 11 klonów srebrzystych 

odmiany Pyramidale. Nasadzenia zostaną wykonane przy al. Andersa w miejscach po usuniętych 

drzewach oraz w innych lokalizacjach uzupełniających luki w szpalerze. Termin realizacji 

nasadzeń wynikający z decyzji Miejskiego Konserwatora Zabytków upływa w dniu 30 listopada 

2027 r., jednak ich wykonanie planowane jest jeszcze w roku bieżącym. 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat  

2. Zarząd Zieleni Miejskiej w  Krakowie 

3. Biuro Architekta Miasta 

4. Biuletyn Informacji Publicznej  
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